

да се извърши преглед на прилагането на други ключови инициативи на европейско ниво, като стратегията за устойчиво развитие, общата политика по въпросите на имиграцията и предоставянето на убежище и т.н.

(4) В този контекст специфичната роля на фискалните данни и правителствените сметки е с още по-голямо ключово значение за икономическия и валутния мониторинг и за правилното прилагане на Пакта за стабилност и икономически растеж и статистическите данни, използвани в рамката на процедурата на свръхдефицит, трябва да бъдат с възможно най-високо качество.

(5) На 22 декември 2004 г. Комисията отправи съобщение до Съвета и Европейския парламент със заглавие "Към Европейска стратегия за управление на фискалната статистика"³, в което се предлага последователна стратегия за укрепване на управлението на фискалната статистика на Европейския съюз със следните три насоки за действие.

(6) На първо място, след поканата, отправена от Съвета, трябва да се засили мониторингът от страна на Комисията на качеството на отчитаните фискални данни. За тази цел Комисията прие на 2 март 2005 г. и понастоящем обсъжда проект за регламент на Съвета, изменящ Регламент (ЕО) № 3605/93 относно качеството на статистическите данни в контекста на процедурата на свръхдефицит⁴.

(7) На второ място, оперативният капацитет на Комисията в областта на статистиката трябва да бъде подсилен. В специфичния контекст на статистическия мониторинг при условията на процедура на свръхдефицит се изискват редовни посещения с цел диалог и посещения с цел задълбочен мониторинг, както и мобилизиране на цялостния наличен експертен потенциал, включително и на национално ниво.

(8) На трето място, съществува нужда от установяване на общоевропейски стандарти за независимост, професионална почтеност и дължима отговорност на националните статистически институти в отговор на поканата, отправена към Комисията от Съвета на 2 юни 2004 г., за представяне до юни 2005 г. на предложение за разработване на минимални европейски стандарти за институционалната структура на статистическите служби, които да укрепят независимостта, професионалната почтеност и дължимата отговорност на националните статистически институти на страните членки.

³ COM (2004) 832.

⁴ OJ C.